

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV DR. KISS PÁLNE.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETESI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy héra 1 K 20

ELŐFIZETESI ÁRAK VIDEKEN:

Fél évre 14 korona | Egy héra 2 K 40

A makói vészmadarak

Ujából föléledtek és félelemtől reszkető csőrükkel csiripelik ismét sirva, a régi, annyiszor kigúnyolt kesergő melédiát. Olyan nagyon rég nem volt módjukban egy kis gyászkeresztet tartani, a pessimista indulat elfujni, gyöngy és rozoga kishitű lelküknek instrumentumán, hogy az első, parányi jelre kapva kapnak az alkalmon és reprizí rendeznek a honfibanat könyveiből, a kávéházi „majd maglátjátokból” és a rossz, a sötét sejielmekből. Szegény vészmadarak, háborus jelentések károgó hollói egészen leseványkodtak már a hosszú idő alatt. Az összes harcok kivívott nagy győzelmeink nem adtak módot arra, hogy táplálkozhassanak a rémhírek konkolyából. Nem volt mit kapargálni, csőrök lekooyult, tolluk elkopott és kihullott, amint reményvesztetten nézték pislogó szemmel nagy előrerohanásukat olasz földön.

Most, hogy ujából seron van a háborunak természetes és magától értetődő sakkhúzása, hogy a Verdunnél agenzizáló franciák és az olasz sikeg kapujánál fejvesztetten futó taljánok a véres sebeiből fel-tápáskodott Oroszországhoz fordulnak segítségért, elöugranak ismét a mi itthon csiripelő vészmadaraink és felsümmelt zavaros rémlátásuknak hurjait. Saját hülön hasukból vett magánérissülések szerint számítják ki hogy a sokáig pihent orosz hadsereg milyen erőre jutott, hány ágyuja van és hogy hol fogják meggyöngíteni a frontunkat. Mikor a mest meginduló orosz offenzívánál, a kemely stratégia logikus és természetes rendje szerint a földadásra szánt előállásunkból néhány kilométerrel beljebb vonultunk, megkezdte károgását a vészmadarak megfogya-kozott tábora. De örömük nem sokáig tartott. Ma már jött fejükre pörölyesapásként a Hefér-jelentés: az oroszok támadásait

Kolkitől egészen a Dnyeszterig visszavertük.

Szegény kis vészmadarak, nincsen szerencsédjük. A félelmet beléjük szoritják győzelmeink és aggodalmaikat csak az újabb sorozásra tarthatják fenn.

Mert tudnunk kell, hogy a károgó hollóhad az untuglichokból kerül ki és jajveszékeltó mottója ez: „Jaj, most talán bevesznek.”

Az olasz kormány bukása

Mivel az olasz kamera bizalmatlanságot szavazott Salandra miniszterelnöknek és kormányának, ez arra indította Salandrárt, hogy visszaépjen. A lemondás már megtörtént.

Viktor Emánuel király a főhadiszállásról Rómába utazott, hogy a kibontakosást lehetővé tegye.

A kamara-többsége arra az álláspontra helyezkedett, hogy a Salandra kormány nem volt elég erőskezd; hibák történtek, amit bizonyít a magyar és osztrák offenzíva, mely hetek óta tart és nem sikerült feltartóztatni. Az előnyomulást a kamarában Salandra is kénytelen volt elismerni. A kamara szerint nagyobb és erőteljesebb akcióra van szükség, — ezért mondatta le Salandrárt. Az olasz lapok szerint az új kormány hivatása volna a rossz benyomást ellensúlyozni, amit különösen Salandra belügyi javaslata a napokban egész Itáliában kiváltott.

Az olasz király legközelebb audiencián fogad olasz államférfiakat, — mindezekelött Marconi kamarai elnököt és Giolittit. Ugy tudják és ezt várják sokan politikai körökben, hogy egyelőre átmeneti kormány jön, nem kimondottan békepárti. A legvalószínűbb, hogy Luzzatti vagy Bisolati lesz az új kormány elnöke.

Azzal a ténnyel egyidejűleg, hogy a bizalmatlansági szavazat

megbuktatta a Salandra-kormányt, meg kell állapítani azt, hogy Giolitti Rómába érkezett miat olyan államférfiu, aki érzi, hogy szükség van rá és várja, hogy bármely pillanatban meghívást kapjen a királytól a süllyedő állami hajó megmentésére. Beavatottak állítása szerint a kormány bukása előre kicinált dolog volt és maga Salandra volt az, aki titokban megbizottak útján saját maga ellen bizalmatlansági harcot indított, miután kétségbe van esve az őriási politikai felelősség ráneveződő súlyától s nem tudott más menekvésí módot választani, csakis a csufos bukást.

Már az a feltűnő körülmény is, hogy sem Salandrának, sem Sonnionak nem volt bátorságuk ahhoz, hogy a parlament megnyitása napján azonnal nyilatkozzanak, bi-

zonyos szárdékenságot áruít el, amennyiben a fossült várakozása nyomában fellépő nagy esakódást is arra akarták felhasználni, hogy maguk eien hangulatot teremtsenek, ami nemcsak megleányiti a butásukat, hanem biztosítja a politikai formaszervezést. Olasz politikai körökben az a vélemény, hogy senki sem alkalmasabb a kormányelnökségre, mint Giolitti, mert Olaszországban a megmondolatlan háboru olyan helyzetet teremtett, hogy csak két ellentétes irányzatról lehet szó: vagy a Salandra-féle politika marad uralmon s erre az elégedetlenség és esakódások nyomán felüti fejét a forradalem, vagy jön Giolitti, aki megmenti a menthetőt s legalább egyénileg igen nagy garancia a központi hatalmaknak méltányos-sága szempenjéből.

Elkeseredett harcok az orosz fronton

Az oroszok előnyomulása

Budapest, június 13

Orosz hadszíntér:

A Puth meletti boyant l déire orosz támadást utasítottunk vissza Ladagorába, Smyatinba és Herdenkába bevonult ellenség lovassága. Burkanownál, a Strypa mellett oroszok több előretörése hiúsult meg. Tarnopoltól északnyugatra csapataink szakadatlanul harcban állanak. Sapanownál egy orosz támadást tűzérsgünk tüzelése hiúsított meg. Dubnótól dél-nyugatra orosz lovassági csapatot üztünk el. Wolhyniában ellenség lovassága elérte Bordin vidéket, itt egyébkent nagyobbára nyugalom volt. Srokinál, a Stryj mellett csapatait támadásra hajszolta az ellenség, de visszavertük. Kolkiná is meg-hiúsítottuk oroszok összes átkeési kísérleteit, az itt behozott foglyok száma 2000 meghaladja.

Olasz hadszíntér:

Az Etsch és a Brenta körül harc vonal és a Dolomitokban

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

tüzérségi harcok időnként nagyon élénkek voltak. Olaszok több ponton megújítják sikertelen támadási kísérletüket.

Délkeleti hadszíntér:

Semmi újság.

Hófer, altábornagy.

A német vezérkar jelentése

Berlin, június 13.

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

Iperntől délkeletre emelkedő magaslatokon új állásaink ellen angolok mai nap óta helyenként támadtak. A Maas jobpartján Doemont erődötől délnyugat felé nyúló hegyeri c mindkét oldalán vonalainkat előretoltuk.

Keleti hadszíntér:

Düna melletti Dubnótól délkeletre ütegünk tüze szétszort lovasdandárokat Baranovicitől északra ellenség ágyútüze élénkebb volt. Bothmer gróf tábornok hadserege Pveriovkától nyugatra a Strypánál ellenséges támadásokat teljesen visszavert, Podheicentől egy német repülő légiharcban lehozott orosz repülőgépet vezeti és megfigyelő francia tisztet elfogtunk, repülőgépet biztonságba helyeztük.

Balkán hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.

Legfőbb hadvezetősége.

Események a tengeren:

12-én reggel ellenség 3 orpadó egysége behatolt a paranzói kikötőbe védő ütegeink és repülőgépeink elűzték őket, lövegeik tüzelése hatástalan maradt csak egy fal és egy ház fedél sérült meg, sebesülés nem történt, míg a mi ütegeink s repülőink találatot értek el

A hajóhad parancsnoka.

Interpellációk a közgyűlésen

A polgármester válaszait tudomásul vették. — Amit a közönség nem vehet tudomásul

Makó, június 13.

Már jélelre beharagosták a mai közgyűlés interpellációit. Először csak úgy szájruzsájtá járt, hogy mi lesz majd a közgyűlésen, a gorlési és a tizoli offensiva semmi sem volt ahhoz az offenzívához képest, amit interpellációk alakjában audítanak majd a polgármester ellen.

Azután a sajtóba is belekerült de tudni még mindig nem tudta senki az interpellációkat, mert az interpellációk a közgyűlésre tartották a szünet.

Ma persze mindenki várta a nagy offenzívát, hogy hogysis fog hát menni az a nagy nyársalás s

mejnél nincs irgalom sem kegyelem.

Hiába! a városi ugyanevezett panaszai képviselői jószamos, okosabb gondolkodású ember kevés akad. A parasztképviselők nem várták meg az interpellációit. Nem voltak kíváncsiak arra, hogy hogy marják egymást az urak. Így csak azok hallgatták végig a nagy hangon hirdetett s bejelentett offenzívát, akik merő kíváncsiságból végig akarták élvezni az interpelláltak vergődését erőkölésüket. Tisztelet a nagyon csékélyssámu kivételek.

Eckhardt Vilmos interpellációja volt az első mely a városnál jegyzett hadikölteségek összegére s az azok után járó jutalmak hováfordítása tárgyában interpellált s az alkalmammal szóvá tette azt a bizonyos pressiót is, amit a polgármester a hadiköltesén érdekében kifejtett. Kérhették azt az eljárást mint amely nem válik előnyünkre. Nos! É: a pressió nagyon is helyen való volt. Kénytelen volt vele nemcsak a polgármester, de minden ugyanevezett illetékes tényező, ha azt akarták, hogy a negyedik hadiköltesén sikerüljön. Nagyon

rosszul ismeri Eckhardt Vilmos a makói népet, ha azt hissi, hogy csak egy felbuzdulástól jegyzett volna a makói nép a városi hadiköltesre. A makói nép, amelynek Kossuth Lajos maga mondotta, hogy a háza veszélyben van s a legöröggebb makóiak állítása szerint alig akadt Makóról önként jelentkező honvéd, ennek ugyan beszélhet Návay Tamás és Lajos a legszebben s a leggyönyörűbben, szerkesztett felhívásokban, anayit ér az miat a falrahányt barátság. A hadiköltesen jegyzés más, hogy nem ment volna — a cél szentesítette az eszközöket. Sajnos, hogy így még sajnósebb, hogy ezt így áperstén meg kell írni, de a legsajnosabb, hogy ilyen dolgot a képviselőtestület szóval a legnagyobb nyilvánosság elé vették. Azt, hogy a hadiköltesen után járó jutalmak az illetés a hadiköltesen körül fáradozó tisztviselőknek jutott, senki sem nehezményezte. Újabb kijelentjük, hogy szerencsétlen idén volt ez a dolgot a képviselőtestület elé hozni.

A második interpelláló ugyan-csak Eckhardt Vilmos volt, aki a hadifoglyok után fizetendő illetékek hováfordításáról beszélt s azt indítványozta (az indítványt a polgármester az ügyrend értelmében nem engedte tárgyalni), hogy létesítsék majd egy alap, amely hivatalos s a gazdáknak segítségére lenni, ha idegenből kell munkásokat hozatni. Ebből az alpból lenne fedezendő a szerződéses s más ilyen természetű kiadás. A válasz az volt, hogy a hadifoglyok után járó díjakra nézve majd a végleges leszámolást annak idején a képviselőtestület elé terjesztik.

A harmadik interpelláció arról szólt, hogy mennyi földet adott bérebe a város az ugyanevezett hullémtérbe s hányan nem fizettek be a hasznobért s mennyi kára van ebből a városnak. Az interpelláció arra hivatkozott, hogy ugyanily értelemben még 1914 júniusában adott be interpellációt s még ma sincs ebben az ügyben intézkedés. Az interpellációra az volt a válasz, hogy a számvizsgáló nagy elfoglaltságára való hivatkozással még nem készíthette el a kimutatást. A mi véleményünk az, hogy ez a kimutatás sürgősen elkészítendő, mert csak ez nyújthat lista képet arról, hogy a város ily irányu gazdálkodása fenntartható és fenntartandó s? Nem-e kell rajta változtatni. Kér, hogy nem utasította a képviselőtestület a számvizsgálót ezen sürgős munka mielőbbi elkészítésére.

A negyedik interpelláció a téglagyára ügyében való volt. Igen helyesen volt beállítva az interpelláció s oda ütött, amit már rég kellett volna ütni, azt a közömbösséget, amely egyetlen köntözeműnk, a városi téglagyár létesítés körül tapasztalható. A városi téglagyárt azért alapították, hogy egyszéles versenyi támaszon a kapasi magánvállalkozással szemben s ize ma, mikor a legnagyobb szükség volna rá, a téglagyár nem működik,

mert a téglagyári intéző szalmát présel. Resteljük, hogy ilyen kifogást kellett hallanunk. Hát miért présel szalmát az intéző? Miért nem éget téglát? Igazán szánalmas dolog, hogy a gazdasági hivatal vezetője nyílt gyűlösen ilyet bajlelent. A város közönsége nem veheti ezt tudomásul, hanem követeli, hogy a téglagyári intéző ne szalmát préseljen, hanem azt a munkát végezze, amivel a képviselőtestület megbízta, amiért a fizetést huzza.

A lókiészás körüli sérelmek valamint a korpa- és részgálic készítése körüli állítólagos hibákra nézve a polgármester a legteljesebb s legmegnyugtatóbb választ adta, a mit a képviselőtestület egyhangúlag elfogadott és tudomásul vett.

A közlélmézési kérdésben elhangzott interpelláció volt az, a melyre leginkább számítottunk, mint olyanra, amely nehéz dolgot fog adni a polgármestereknek. Az interpelláló Baán Zsigmond dr. volt, aki megkérdezte a polgármestert, hogy mit tesz a város az immár ürhetlen drágasággal szemben, amely kizáróan nehezedik a polgároknak.

A polgármester válasza igen egyszerű volt e nehéz kérdésre. Egyszerűen áthárította a kormányra a felelősséget, amint hogy ilyen ügyekben a város tényleg nem tehet semmit.

Az interpelláló Baán dr. megelégedett a polgármester azon válaszával, hogy ebben az irányban a város nem tehet semmit, mert a kormány köteletsége s dolg-ez s a kormány s a törvényhatóság feladata körébe tartozik az élelmézési körüli felmerült bajok orvoslása. Nos! Ezt a választ a közönség nem veheti tudomásul, mert a város nagyon is sokat tehetett volna s tehetne e irányban. Nem akarunk unós untalan más városok példájával előmozakodni, de kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy Miskolc város igen is tett s tesz, Szentes tesz, Békéscsaba tesz, Orosháza tesz, Vásárosmező tesz s minden város tesz, csak Makó nem tesz, sőt még csak kísérletet sem tesz. Hát tett a város kísérletet arra, hogy sertések hizlalásával a zsirédrágaságot csökkentse? Hát tett a város kísérletet arra, hogy a tűzjelzőszerekkel való ellátás valahogy biztosítsák, úgy mint Aradon és Szegeden. Sem mit sem tett a város, de még miadig tehet, azért vagyunk bánsabbak Baán dr.-nál, midőn ezt a választ tudomásul nem vesszük s a drágaság terhét alatt nyögő polgárság nevében követeljük, hogy haladéktalanul legyen a város már valamit a közlélmézési javítása érdekében lássunk már végre valamit. Ne csak bizottságosdít. Tegyük már valamit, amíg késő nem lesz.

A legutolsó interpelláció szintén Baán dr. intézte a polgármesterhez a villanytársaság ügyében azt hittük, hogy Baán dr. azt fogja kérdezni a polgármestertől, hogy miért oly csapnivaló a villanyvilágítás Makón s miért oly drága?

Ideálisan szép üde arc bőr

Máshol sehol, csak kizárólag

fehér és crém színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémmei, Ideál arc-tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerárban szereshető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej. Ideál-pouder rózsa.

Kudar Lajos gyógyszerár, Makó Ujváros.

Miért fizet minden villanyfogyasztó még a tulvilágos is árammérő-
kért jóval többet mint Budapeston.
Ez a kérdés a kérdésekre jól esett
Szalay a polgármester választát hal-
gatni. Amde nem est kérdésre
Bán dr. hanem az Interpelláció-
kért esuttal szeméjés is volt.
Nyitlan megkérdezte a polgár-
mestert az interpelláció, hogy mi
az az abba, amit a városban is
megkérdeznek, hogy a polgármester
villanytársulati jegygyűlést
ha igaz hajlandó s a konse-
kvenciákat levonni.

A polgármester nyitlan s férfi-
osan kijelentette, hogy ebből egy
szó sem igaz s mióta az ügyvédi
gyakorlattól visszalépett egyálta-
lában nem inti el semmiféle jegy-
gyűlést. A polgármester választát
Bán dr. örömmel vette tudomásá-
ra. Örült, hogy ilyen vád a kép-
viselőtestület nyílt színe előtt,
megőszítotott.

Mi a magunk részéről nem eső-
lünk, hogy ilyen interpellá-
ció megeshetett, mert ilyen csap-
nivaló s emellett drága s rossz vi-
gáztól szerszámot alig lehet más
kép elképzelni mint, hogy a mult-
ban a város polgármestere részé-
ről s uj hibát követtek el, akkor
míg a villanytársulattal a szer-
ződést megkötötték. Örök hálára
köszöni a város polgárságát az,
hogy ettől a társulattól megszaba-
lja a várost.

Ime ezek voltak azok az inter-
pellációk, amelyekről ellehet mon-
dani sok há hó semmiért. Pedig
minden egyes dolgnál bőven lett
alkalom, hogy ostorozzák
az elkövetett hibákat, de hát úgy-
látnak nem es volt az interpellá-
ciók célja legalább est mutatja az
interpellációk célja legalább est
mutatja az interpelláció offenziva
amelyről konstatahatjuk, hogy
szóban a személyes kérdés mel-
lék vágyára siklott.

NAPI HIREK

Makó, június 12

A közigazgatási bizottság
ülése. Csánádvarmegye közigazga-
tási bizottsága szerdán tartja ma-
tári havi ülését Horvay István al-
ispán elnöksége alatt.

Kedves idő. A gardakö-
nyesség köréből vesszük azt a hírt,
hogy az idei esztendő mind eddig
igen kedvező a terményekre. A
hír mindig kedvező és öröndetes,
de kétszeresen kedvező ma, amikor
a háborúviselés és a megélhetés
gondja az államra és az egyéne-
re egyaránt súlyos teherként nehe-
sít. Jól eső öröm hatja át a népet,
amikor látja, hogy a természet
állása örökre hajlik a egyéb termé-
nyekben is a legsebbe fejlődés
mutatkozik. Isten jószágos kedve-
sének kell vennünk, ha legsebbe
reményeinket nem semmisíti meg
egy esztendő bekövetkezésénél elemi
csapás.

Jó hír. Pesti lapokban olvas-
tuk, hogy némely spekulációs vá-
sárlások kezdnek balul bontani.
Több cikk van már, amelybe be-
nyertek spekulációs felebarátaink,
amik addig halmozták az áru,
míg áresés nem következett be. A
kondenzált tej, a paprika, a köles-
tás és a hagyma máris esik. De
valamivel alacsonyabb már a kávé

ára is és nagyon valószínű a eső-
koládó olcsóbb edése is.

A képes lapok portómen-
te. Pertémenntesen lehet a harc-
térre küldeni képes levelező lapot,
est nemrég kimondta a m. kir.
Kuria. Képes-levelező lap után a
feladó terhére kirótt portót nem
köteles senki megfizetni.

Szalma és szénaközpont. A
kormány asszal a tervvel foglal-
kodik, hogy a szalmának és szén-
ának forgalmát szabályosandó,
egy újabb központot létesít. A
budapesti szalma és szénakeres-
kedők tegnap értekezletet tartottak
amelyen elhatározták, hogy a bu-
dapesti kereskedelmi és iparka-
mara úján kéri fogják a kor-
mányt, vonja be őket is ebbe a
szervezetbe és mindenesetre hall-
gassa meg a véleményüket is,
mielőtt a központ végleges orga-
nizációját megessinája.

Egy jókarban levő
kerékpár
megvételre kerestetik.
Értekezhetni lehet:
A Makói Független Ujság
nyomdájában.

Közgyűlés
a városnál
A rendőrség fejlesztése
Makó, június 13.

Makó város képviselőtestülete
ma tartotta rendes havi ülését. A
közgyűlésen megkezdés számban
jelentek meg a képviselők s mond-
nattal, igen helyesen intézték el a
tárgyalásra becsatolt ügyeket.

Igy a rendőrség állománygyá-
nak felosztása után fennmaradó
9000 koronára néve igen helyesen
határoztak akkor, midőn kimond-
ták, hogy bejelentő-hivatalt létesít-
tessenek Makón, melynek tervezőt
Rákósy Gyula rendőrkapitány fogja
a legközelebbi közgyűlésen bemu-
tatni.

Humánus volt a közgyűlés a
városi díjmekekkel szemben is, a
menyiben a rendszerszem alkal-
masított díjmekek melléjűt 4 koron-
ra 50 fillérré emelte s a minisz-
ter rendelte értelmében azidél
rendelte részükre a 300 koronás
drágasági megélyt.

A nyugdíjszabályzat módosítása
tárgyában kimondta a képvisel-
előtestület, hogy az eszentul belépő
40 éven felüli városi tisztviselők
80 százalékos kerdőjét tartoznak
fizetni.

A kövágóhid építési terveinek
besszerzését a képviselőtestület a
háboru utáni időre halasztotta.

Kimondta a képviselőtestület,
hogy 2 anyavédél állást szerez.

Az elemi iskola gondnoksága ja-
vasatára a gazdasági ismétlő is-
kola szolgálja és állandó munká-
rására 20 százalékos drágasági
pótlékot szavazott meg a város

Felemelte a város a városi nyom-
tatványszállító szerződéses árait a

háborus drágaságra való tekintet-
tel 50 százalékkal.

Igen humánus volt a város tiszt-
viselőivel szemben, midőn egyhan-
gulag elhatározta, hogy a háborus
éveket kétszeresen számítja egy a
nyugdíj, mint az előlépés szem-
pentiájából.

Színház

* Szegediek a makói színház-
ban. A szegedi színház több nép-
szerű tagja Szalay Antal, a kár-
páti harcokban megsebesült hő-
s színész vezetése alatt pónteken és
szombaton előadást tartanak a
Hellógy Kornélia színházban. Biró
Lejos, Lakatos László, Szalai Já-
nos és Tamás Rezső 1 felvonásos
pompás ujdonságait mutatják be.
Szalayon kívül Thurecsy Gyula, a
Makói kedves színésze, Ferenoi
és Iház, a nék közül Lázár Mé-
ria és Asztalos Mici szerepelnek,
míg a szellemes szegedi hírlapíró,
Támás Rezső az egyes számok
előtt konferálni fog. Különös ér-
deklődés előzi meg a két szegedi
szerző háborus ujdonságát, a Mu-
szikát és a Szivárványt, amelyek-
ben Szalay Antalnak hálás drá-
mai szerepe van. Szegedről is so-
kan eljönnek a szép sikerűnek
ígérkező kettős színházi estére.

Tanonc

Egy jóra való ügyes fiut tanuló-
nak üzletembe fizetéssel felve-
szek
Debreceni János kereskedő
Kossuth utca 28.

Egy ház

jóforgalmu
fűszer-üzlettel
kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet:
Borffy Lajos
Facsirta-utca 50. szám alatti
üzletben Makón.

Butor árverés

Szilágyi Pálné örökösai az összes
10 örönműveket f. hó 14 én délután
2 óra or
nyilvános árverésen kész-
penzfizetés mellett eladják.
Az árverés a fent jelzett időben Makón,
a Deák Ferenoz utca 35 uj szám
alatt lesz megtartva.

Itt helyből

uj lószerszámok és minden-
nemű szíjjártó munkák kap-
hatók, ugyszintén javításokat
elvéllalok legrendesebb árban
Moldoványi János
szíjjártó a legmodernebb
kivitelben. Itt helyben And-
rássy ut 24 Makó.

Sürgöny k herdó 15 évtől
kezdődőleg azonnali belé-
pésre kerestetik jelentkezni
lehet a postán.

Táncitanítási felhívás.

Van szoroscsém az igen tisztelt szülők
és gyámok b. tudomására hozni, hogy
az iskolai növendékek részé-e a nyári
szünetekben

táncanfolyamot

reszedek, amely június hó 20 én
veszi kezdetét. Tanítási idő a délutáni
órákban. A táncitanítás a berlini tánc-
művészeti akadémián elfogadott leg-
jobb módszer alapján eszközöltük
és főleg szemelőtt tartom a testnek
esztétikailag való kiképzését. Tanítom
a régiebb táncok mellett a legújabb
táncokat, mint pl. Boston, Tou Step
(Tu sztep) Polka Rousset (Polka
Rüs) Oan-Step (Van-Step) és egyéb
új táncokat. De legnagyobb figyelem-
mel vagyok a magyar táncok tani-
tása iránt, mint pl. magyarászóó,
sorsuzaryar. Azonkívül tanítom a leg-
szébb Tangó részeket is. A táncok-
tásit Gr. Vay ucai saját házamnál
kiszárolag e céra épült tánctermem-
ben eszközölöm. Beiratkozni ugyanott
lehet egész napon át. Nagybecsü párt-
fogásukat kérve, vagyok tisztelttel:

Schwartz Miksa

okl. táncitanító.

Eladó járandók

Az spátfalvai országut mentén, a
kúthoz közel, es a kákási-dűlőben levő
egy-egy nagy járandó eladó.
Értekezhetni lehet:
Örv. Nagy Istvánnóval
Andrássy (vett Vizes) u'ca 18 s. sz.

Manilla-

pótló kéveköttő-zsinegek külön-
féle kivitelben, míg a készlet
tart, olcsó árban kaphatok
Gulácsi János
gépraktárban Makón. Telefonszám 50.

Eladó ház.

A főérhez közel eső, a mostani
csendőrlaktanya mellett, Rákóczy-utca
4 szám alatti
házam eladó.
Értekezni lehet:
Kovács Antal korcsmárosal,
az orosz temetőn alólru, Bethlen u'ca
30. uj szám alatt.

Eladó szobárok.

Az Uri-utca 8. szám alatt két
szobor eladó.
Értekezhetni lehet:
Mészár Mihályval
Barossy-utca 18. szám alatt.

Felvétetik egy ügyes fia-
tal esetleg középkeru em-
ber, kinek jó jártasága
van bor, sör, és pálinka
üzletben.
Iritz Sámuel özv. cégnél

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szájpadlás nélküli, aranyból, platínából

fogtömések

erőt amalgámból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérlését és káros fogcsorok átalakítását vállalalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szakudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-fele ház, Makón.

A legszebb s a legelegánsabb fényképészeti műterem ma Makón

SCHWARC S. fényképészeti műterme, a főtéri Stentzky-házban,

Teljesen újjá van alakítva, fényesen berendezve minden kényelemmel s a legnagyobb gondossággal s jóízléssel, úgy hogy az újonnan átalakított műterem a legkényesebb igényeket is kielégíti. Felvételek legnagyobb sikerrel eszközöltetnek s a legprecízebb gondossággal lesz kidolgozva. A háboru dacára az árak nagyon jutányosak. Egyetlen próba mindenkit meggyőz! Tessenek megtekinteni a kirakatakat! A régi műteremben a legszebb enyveshát felvételek készülnek. Telefonszám 63.

Felvétetik egy ügyes
kiszolgáló leány IRITZ
Sámuel özv. cégnél.

Felvétetik egy ügyes
kisasszony Iriz Sámuel
özv. cégnél.

POOR ENDRE

gyógyezérszónál kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: uszpló, máj-felt, aso-, kővezőcső és mindenféle bőrbetegségek ellen.

Vilma hajpor. Vilma szappan és hajfijítő szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-szappan 70 fill, Hajfijítő 1 K. Ezen pipesszerek több kiállításán örmökkel lettek kitüntetve.

Marhabört

lébört, juhört, nyulbört, bányabört, csibabört és mindenféle bőrbőrt és gyapjút, a legmagasabb napi ártan veszek.

Löwenstein Ármín

Deák Ferenc-utca 48. szám Fácshai bormérés mellett.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos ártan felvétetnek a kiadóhivatalban